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ČÚS č. 401
Účty a zásady účtování na účtech

 Okamžik uskutečnění účetního 
případu

 Metoda účtování časového rozlišení

 Účtový rozvrh

 Analytické účty

 Podrozvahové účty

 Účtování na úrovni vnitřních středisek
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ČÚS č. 402
Otevírání a uzavírání účetních knih

 Řídí se ustanovením § 17 zákona

 Prostřednictví skupiny 96 –
Závěrkové účty

 Otevírání účetních knih – 961 
(nezapomenout na vypořádání 
skupiny 93 – Výsledek hospodaření

 Uzavírání účetních knih – 962 a 963
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Uzavírání účetních knih

 Uzavírání nákladových a výnosových účtů

 MD 963

 Sumarizace účtů tř. 5 zvlášť za hlavní a 
hospodářskou činnost

 Účet 591, popř. 595

 Dal 963

 Sumarizace účtů tř. 6 za hlavní a hospodářskou 
činnost

 Vzniklý zisk (nebo ztráta) se převede na 
účet 962
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Uzavírání účetních knih

 Uzavření rozvahových účtů

 Prostřednictvím účtu 962

 Aktivní účty (tř. 0, 1, 2, 3) na MD 
účtu 962

 Pasivní účty (tř. 2, 3, 9) na Dal účtu 
062

 963 ztráta na MD účtu 962

 963 zisk na Dal účtu 962
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ČÚS č. 403
Inventarizační rozdíly

 Inventarizační rozdíl

 Skutečný stav je nižší (manko) než 
stav na účtech
 Nad normu x do normy

 Skutečný stav je vyšší (přebytek) než 
stav na účtech

 Pojmy: inventarizace (např. 
periodická, průběžná); inventura
(fyzická, dokladová)
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ČÚS č. 404
Kursové rozdíly

 Majetek a závazky vyjádřené v cizí měně se 
přepočítávají na českou měnu směnným 
kursem devizového trhu vyhlášeným 
Českou národní bankou, popř. jinak.

 Na účtech pohledávek a závazků (tř.3 a 9), 
účty úvěrů a finančních výpomocí se účtují 
kursové rozdíly k okamžiku uskutečnění 
účetního případu (tj. platba, inkaso)

 Kursové rozdíly zjištěné k okamžiku účetní 
závěrky se účtují jednak do nákladů / 
výnosů (např. u finančních účtů), popř. do 
sk. 38 (386, 387)
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ČÚS č. 405
Deriváty

 Derivátem se rozumí finanční nástroj
 Jeho reálná hodnota se mění v závislosti 

na změně úrokové míry, kursu cenného 
papíru, ceny komodity aj.; např. jsou to 
pevné termínované operace (tj. 
forwardy, futures a swapy) a opce.

 Za deriváty se nepovažují
 Repo obchody

 Smlouvy o nákupu, prodeji, nájmu 
hmotného majetku aj.
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ČÚS č. 406
Operace s cennými papíry a podíly

 Oceňování pořizovací cenou (tj. např. 
i poplatky a provize makléřům, 
poradcům)

 Dle povahy

 Dlouhodobé (sk. 06) x krátkodobé 
(sk. 25)

 I směnky
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ČÚS č. 407
Opravné položky, rezervy a pohledávky po 
lhůtě splatnosti

 Dle vyhlášky (§ 37 pro tvorbu a 
použití opravných položek a § 40 k 
rezervám)

 Opravné položky k pohledávkám: do 
nákladů (559) a oprávkového účtu 
(391), zrušení do výnosů (659

 Rezervy do nákladů: 556 a 941, 
rozpouštění do výnosů 941 a 656
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ČÚS č. 408
Krátkodobý finanční majetek

 Co tam patří?

 Krátkodobý finanční majetek

 Pokladna, ceniny, bank. účty, krátkodobé 
cenné papíry, peníze na cestě

 Krátkodobé závazky

 Krátkodobé bank. úvěry, eskontní úvěry
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ČÚS č. 409
Dlouhodobý majetek

 Charakteristika, rozdělení

 Stanovení vstupní ceny! u některého 
majetku

 Možnosti ocenění
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ČÚS č. 410
Zásoby

 Charakteristika zásob

 Oceňování

 Způsoby účtování 

 Způsob A

 Způsob B
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ČÚS č. 411
Zúčtovací vztahy

 Pohledávky

 Náklady příštích období, příjmy 
příštích období

 Krátkodobé závazky

 Výdaje příštích období, výnosy 
příštích období
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ČÚS č.412
Náklady a výnosy

 Charakteristika, členění (druhové)

 Zásady účtování
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ČÚS č. 413
Vlastní zdroje a dlouhodobé závazky

 Co sem patří?
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ČÚS č. 414
Přechod z jednoduchého účetnictví na 
účetnictví

 Stanoví přechod ze soustavy 
jednoduchého účetnictví na účetnictví

 U jednotek, které postupovaly dle 
právní úpravy ve znění k 31. prosinci 
2003


